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Sf) lee el aeta c1(~ la sesion antoriOl', i 8C{WCa ele' sobre las cuentas de Secretaría eOl'rr~sponc1ien. 
locoIlsignado en ella re,;pecto a que el señor'tes al segnnclo semfsiJ'ú de 1908 .. 
Pn'.sidcntf~ habia J'jadu para :,;¡'gunda dis- . Moci;lTl ele los sellores Meek" i COl~cha don 
CliSIOIl todos lo,; 1'I'e:.ll1[JUQSWs. St~ ,ms(jta un i\1alaqmas pnm conceder una peOSlOn a l;, 
incidente en I}ue tl)luan p::trte varios st:iio- vil1'1a dp c1 iíl Pedro Pablo Figlle:-oa. 
n's Dipntados, al fin del (:1':11 sr, acuerela dú· rl'r·lpgrama del Director del Cuerpo de Bom-
jar en segnIlda discusion únicamente los bel (;S do Viña del Mar. 
presupuestos dd Cultu, (L., ('olonizacion i ,\e levó el acta siguiente: 
de Justicia, dándosc~ por aprobada el nc~a. "SAsion 53.01 estraordinaria en 3 d 3 febrel'lJ 
~J¡;l sefíor An~ll:tno hace irdicacicrJ, que d 1909 j)r'c.sJ·denc¡·" de 1 S" O . e ,-. '" J u· o. ::k·nores n'ego 1 
queda para segunda cliscusioll, para que "11 S b" 1 h P M 
las st'siones de una a hes de la tarde se V 1 egas.--·,~ e a no a .as 3 s. 15 .US. . ., 

d
· 1 . i asü·;tierO!l los seik~ '~8: 

. estmen a os presupuestos 1 no al proyec-
to eeollómie<I.--i':¡ SC1-lor Salas Lavlhllú 
pide qne R;: anuncio en la tabla de primera 
llOra UI! pn)yecto que modifica el Código 
de pJ()cedimicnto Civil en la parte corres
pondiente a lns recursos (le casa -ion.··-El 
mismo sellO:' Diputad) pide que se discu
tan los proypdus qn,' n~l)rganiz¡w la Dil'i'c· 
cion d\'l 'l'c'io¡,o, la Direccion de Contabili
dad i d Tribunal de Clwntas.-El s(')üor 
Concha ¿1m J\hbq\lías hace observaciones 
sobru la ej(écu"inn ,lo los tl'aJ"ljl)S dd al
uant81ilbc1u dI' CUHeep iun.-·Contt'sta el 
serlor lilinistm dtl Obms públjcas.--~~l se
ÍiOl' Izquienl" don Luis manifiesta la con·· 
venic'fwia (k cunstrllil' cnan: () {mips el mue 
He di' Pic~liJ('mll. ·-C'ontesta el se.fíor Minis
h~() (],\ Olmls Púb]ic<ls,-I~l ¡,; ñOl' Concha 
don 1Ialaqnías lllaniii(~sta la necesidad de 
nnprender las 01)1:1s do agua potable en 
1111u!tj1Ji.---\'()l! t\'sta d sPl'í.Ol' ),1 iaistro d,~ 
Obl;IS Púhlicas i :l{Jbr,' d lllisrno asuntu usa 
de la p:daGra el sí;ñul' BumGaeh -Continúel 
b diseusion je,ncl':li del lil oy\;eto r,eouómi
eo isu levanta ln Hflsion por hlta. el", uú-

Alemany, Julio Lorca P , Raf>'1,el 
Bambaeh, 8amuel Meeks, Hoberto E. 
BalT'}s K,Alfredo Ovalle, Abmham 
Coneha, Erancisco .J. Pleiteado, f'. de F. 
Concha, 11alaquías l~ivas, :u'amon 
Corbalan M., Uamon HoeuJ,nt,E~nrique 
Cox Móndc2, Ricardo Rodrígnez, Aníbal 
D:ívila, Poneiano Rodríguez, [t;ill'iqutl A. 
l';cháurren, José.b'. l{uiz v., Edua.rdo 
Echavarria, Guillermo Salas L., Manuel 
l'~chenique, Joaquin Suárez l,t, Eduardo 
IDspejo, Daniel A. Subercaseaux. del H.,] . 
B~spinosa Jara, Manuel Urzúa, Darío 
Figneroa, IGmiliano Urrutia, .l\Iigllf~J 
Flores, MarcÍltl Viel, Osear 
Gareía do la H, Pedro Villegas, B~nrique 
Gonz:ílez J., :3[LlUuel Zari.artu, Cárlos 
Huneeus, Antonio Jos :>efíores Ministro:; 
Huneous, Jorje del Interior, de Hela-
lzq uierdo V árgas, F. ciones Esteriores, Cul-
Izquierdo, Luis to i Colonizacion,':de 
Leiva., Jml3 lLoman Hacienda, de Guen:a i 
Leon Silva, Samuel Ma.rina i el Secretario: 
Lorc2, ¡vl"Pe.decto 
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-~'~;¡~~~:~~;~;::::r~~~~~~~~-'-" 
anterior. ? PROYECTO DE LEI: 

~ 
Se dió cuenta: "Artículo únil~o.-D(:le;áranse lIhres de d(\-
1.0 De un informe de la Comision de Le rechoSCle internacioIl el edificio d"l húspital de 

jislacion i Justicia recaidú en la solicitud de rr:enll~c~ i ~,us ([cc.e80,'ios ! bs úti~AS de. medi
la Sociedad de Obreros dA Socorros Mmu<>s C~Ila 1 clrU)Ia de5tluad,)s H '. tra.blllllent:J I cunt
La Esperanza, establecida en Valdiviu, en ~(:1O!.1 g~~tUltos (h J~~CiOIlales J especla,lr:wnte 
que pide se le conceda el permiso roq:IC'!'ido)de mehJenas ~leS'lalHl',~l ckb c\n1UCa~la lega: 
p.or el Código. Civil. para C?llSprVar la )lOSf\- ) ~lo~ ,POI' el >~(~n~~ ~lf;c'll ~:,~h~l't, de ~~(md¡,e~.l 
SlOn de un lnon r3lZ que tWIW ;~dyUlndu un / " ea. gtl dd St 1:0.1 ~e'~l ht;', .\y lmm B~ynL:, 
la espresada ciudad. ~doctor en mn~hCll)a 1 Cll'llJIa ,1,' la Umversl-

Quedó en tabla. ~dad de Me. GIll f;1l Canadá". 
?O.O De una mocion suscrita por los señores Ci ., ., • 

Huneeus don Antonio i Rivas, en la que ini. t:i~ puso en ,l()gll~c1a ;'rJ dl'"cuslOn. Jenerall 
cian un proyecto de lei por el cual se otür- partIcular ~ l~ vez I fue aprobado sm deba,te 
ga a la viuda e bija soltera de don Eleodoro I por asentimIento unánime pl sigui<:llte 
Inrante Valdes una pension anual de dos mil> 

> PROYECTO DE LEI: 
pesos. . , . . . ? 

Se mando a ComlslOn de GobIerno. S, A ' 1 ,. A' d . '6 
3 ° D' tI"'" 1 -, 1\:1" . t, d· > • .'cuhcn o UlllCt),- . punr ai:W una gratllC'a-

• ,1:) un eegralDaQ~ SellOl}lllSclO é'lci')D annal clB do" mil ¡Ji'SOS al ,w(.['erario de 
la Iltma. Corte de ApelaCIOnes de 1 acna, don 11 'l" t . . ~ . C' PI) a si,c illIUU' raelOIl del Imonest>l solF'e Alco-
.E"hseo Isternas eoa, en que espone a gimas 1 1 ." t 

'd' . dIlO es conSI m'aClones con motIvo e os earglls qu , . 
por su conducta funcionaria, se le han hecho 
en la Cámara. En la misma fOl':na se dió pO;' aprobado el 

Quedó a disposicion de los señores Dipu- ;;igniente 
tados, PIWYEOTO DE ACUERDO: 

El señor Charme (Ministro del bterior) 
pasó a la Mesa 10[> datos solicitados por el se 
ñor Palacios acerca del producid0 (le lat> ofi 
cinas telBgráficas de QuiJleco i Antuco i acer
ca del movimiento postal de las mismas ofi
cinas. 

Quedaron a disposicion de los señores Di
putados. 

Se paRó a tratar de los asuntos de fácil drs 
pacho anunciade.s en la sesíon anterior. 

"Artículo \\nieo.-C,mcédosea la "Sociedad 
La bJsperanza dl' Valdivia". e I permiso reque
rido por el artíe1110 556 del Código Civil 
para que pueda conservar hasta por treinta 
año;;. la pososion del bien raiz situado en la 
calle (le Mirafiol'es de la ciudail nombrada, 
(ille adquirió en remate público con fecha 6 oe 
mayo de 1903". 

Entrando a 108 incidentes de primera hora 
el señor D0votO (Ministro de Raei;>nda) pidió 
al señor Presidi::utn que se si:rviAra anunciar 
para la tabin de ¡)r::nf:\t'a, hora ele una sesion 
plóxima los 'lignientes proyectos de lei: 

Continuó la discusion jeneral i p¡;,rtieular a 
la vez del artículo único dd pl'oyeei:o iniciado 
por el Presidente de la Uepública que decla
ra libres de derechos de internacion Jl edIfi- Proyecto que ;wtoriza al Presidente dél la 
cio desarmado del ho;;pi'al dt, Temuco i sus Rq)útJlim i'Ma que continúe hacit'nJo dcn
accesorios i los útiles de merlicina i eirujía flai la muneda de phtta de cua.tro décimon 
destinados al tratamiento i curaeioll gratuitos d" finu, cread" por leí número :1,057, elo 9 de 
dr, nacionales i e;;/Jecialmente de indíjenas diciembre de 19\.fl, hasta completar lu. eanti· 
?esvalielos, legadns por un filántropo estran- dad ele diez millonll8 de p"lSOS fijada en la 
Jero. misma leí; i 

Usaron de la palabra los señores Concha Proyecto (Iue eleva a puerto mayor el pller-
don Malaquias i Devoto (Ministro de Ha- S to menor de Mejillones. 
cienda). í Contestó el señor Orrego (Presidente) que 

Cerrado el debate se dió tácitament" por t satisfaria lo;; deseos ,hl señor Ministro en 
aprobado el artículo por asentiIDv~nto un:,- ~ caso de que los mencionados proyectos Sil 

nime, ¿ eneontI'1.I,r,¡·n n.o' mltado de tabla, 
¡:l VI'Oj'lillt,tU I1prnlm\lr'! ,!i¡i\IÓ \l,lIí. 
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El seflor Concha don Malaquías llamó la 
atencion del señor Ministro del Interior hácia 
la conducta funcionaria de las autoridades 
administrativas de la provincia de Concep· 
cion, i en especial hácia la desorganizacion 
del cuerpo de policía de Talcahuano. 

OJntestó el señor Charmfl (Ministro del In
terior) i 11SÓ, ademas, de la palabra sobre el 
mismo asu11to el seilOr Bambnch. 

El señor RivaH formuló diversas observa
ciones respecto de la actitud de lu mayoría 
parlamentaria de la Oámara Cl'll motivo de la 
diseusion de b l('i de presnpm,stos i terminó 
formuland0 la siguiente indicacíon: 

"La Cámara acuerda de.::larar cerrado el 
debate sobre los presupuestos que quedan 
pendientes i, aprobados estos en la forma en 
que lo ha hecho el Honora11e Senado, en la 
parte en que nI, snan contrariotl a las indi
caciones que podrán hacer lo::; señores Mi
nistros i )ipntados e.1 pj plazo de Jos dias." 

Usó, adem8s, de la palabra, acerca de esta 
indicacion, el señor Huneeus don Jorje (Mi~ 
nistro de JU'Jieia e lnstrnccion Pública). 

1~1 señor Urzúa llamó la atencion del Go
biel'no hácia la necesidad d0 proveer cuanto 
ántes los numerosos puestos jndiciales que 
se enctwntran acéfalos. 

Contcfltó e! Se11'1I' I)ivotO (~Iir islro de Ha-
cienda). ' 

proyecto anterior, el proyecto del Senado que 
aprueba el protocolo suscrito en Río Janeiro 
por los representantes de Chile i Suecia i N 0-

ruega con el objeto de cancelar la reclama
cion de los arma.dores del huque Prince Vic
tor, por los perjuicios de la guerra civil de 
1891. 

El señor Balmaceda (Ministro de Relacio
nes Estel'iores) pidió al señor Pl'esidenbe que 
¡:W sirviera anunciar para la tabla de primera 
hora de una sesion próxima los proyectos de 
acuerdo que aprueban las siguientes Oonven
ciones: 

Convencion entre Ohile i Bolivia en que 
se designa la Corte Permanentfl de Arbitraje 
de La Haya para. que conozca de las cuestio
nes que se susciten con motivo del Tratado 
de Paz de 20 de octubre de 1904. 

Convencion entre Chile i Bolivia para es
tablecer la forma de pago de la garantía sobrf3 
ferrocarriles bolivianos. 

Usó, ademas, de la palabra a"erca de esta 
peticion el señor Izquierdo don Luis, i el se
ñor Ol'rego (Presidente) manifestó que anun
ciaria dichos proyectos en la sesion próxima 
para la sesion ordinaria subsiguiente. 

El señor r zquierdo don Luis usó de la pa
labra acerca de la indicacion del sellOr Ri
vas referente a la aprobacion de los presu
puestos. 

Usaron. ademas, de la palabra acerca de 
este incidente los señores Rodríguet; don En
rique, Pleiteado, ESpinosa Jara (Ministro de 
Industria i Obras Públicas) i Palacios. 

El mismo seiler Diputado formuló diver
sas observaciones sobre el desc'3llso produci
do en el tipo del cambio internacional en los 
dos últimos dias i sobre las causas que han 
podido motivarlo. Á insinuacion del señor Huneeus don Jor-

je (Ministro de Justicia e Instruccion PÚ-
El mismo sMíOr Diputado modificó la indi- blica), el señor Omego (Pl'esidente) suspen

cacion dd sellO!' l:\iva.s en el sentido de que dió la sesion por diez minutos. 
se acuerde dD!' por aprobados los presupl'les- TraSlcurrido este piazo continuó la sesion, i 
tos en la funna 1m que lo hizo el ~)enado. se dió .menla de una indicacion tI')l señor 

Rodríguez don Aníbal para que la sesion 
que debe celebrar mañana la Cámara, de una 
a¡tl'es de la tarde, tenga la misma tabla que la 
sesion que debió celebrarse hoi a la misma 
hora. 

El seúo!' lJe\oto (Ministro de Hacienda) 
hizo ind¡eaeic,n para eximir del trámite do 
Oomisie;; el plOyectlJ du lei que autoriza al 
PresideF((~ de la Bepúbiica para con~inuar 
haciendo acunar moneda de plata de cuatro 
décimos de tino, en conformidad a la lei nú
mero 2,057. 

Por asentimiento unánime se aprobó esta 
indicarion i el señor Orrego (Presi¡Jente) 
anunció dicho proyecto para la tabla d", pri
mera hora de la sesíon ordinaria siguiente. 

Continuó el incidente aeerea de la indica
cion formulada por el señor Hivas para la 
aprobacion rápida. de los presupuestos, 1 usa
ron de la palabra los i'leñores Leon Sil va, Hi
vas, Lorca don Perftleto, Palaciol-l i .Meeks, 
i se formularon las siguientes indicacÍoIH's; 

Por el señor Lorea don Perfecto para que 
El mismo señor Orrego (Presidente) a.nun~ se acuerde clausurar la discusion de todos 

~j,ó PQU, 1", nÜIJ_ús. tAbla. IJ, cQutinllll,óCi;Q. del, los presupuesto., dá.o.dQ1QiI ~tll' aprobadQs! 8. 



1604 CAVARA DE DIPUT.A.DOS 

escPp('lOn d-- 1. R s'-, ('jli! ¡o,' 

al CllltlJ i " C¡;;onizaciull; 1 

(' 

Por el f,etlOr Palaóos para qUt\ la Cámara 
acue.de cerrar la discusion cie la lei de pre
supuestos, dando por aprobado el proyecto 
de la Comiflion Mista i debiendo votarse 
todas las modificaciones introducidas por el 
Senado i las indicaciones que se formulen 
hasta la sesíon de mañana. 

Terminada la primera hora que con ante
rioridad se habia acordado prorrogar, se pro
cedió a votar las indicaciones pendientes 

Las indicaciones de los señores Rivas, Ur
zúa, Lorca don Perfecto i Palacios, referen
tes a la aprobacion de los presupuestos, que
daron sin efecto por no haber contado con 
la unanimidad requerida. 

Por asentimiento unánime se dió tácita
mente por aprobada la indicacion del señor 
Rodríguez don Aníbal que fija la tabla para 
la sesion que debe celebrar la Cámara ma
ñana de una a tres de la tarde. 

Dentro de la órden del dia continuó la 
discusion del proyecto de le1 do presupues
tos. 

Se procedió a la segunda discusion de las 
partidas del presupuesto del Mi rristel'io del 
Interior, que quedaron para este trámite en 
la sesion última. 

'Se puso en segc.nda discuslOn la partida 
15, "Gatito!l variables jenerales" conjunta
mente C0Il la indicacion del seüor Echava
rría para reemplazar la glosa del ítem con
sultado por el Honorable ,C'>enado a continua
cion del ítem 3,717 por la siguiente: 

"Item ... Para adquirir una ca':la destinada 
a la Intendencia de Tarapacá". 

~~I'irí't)·; 
) PjJ ¡, glj, ;',"> ¡-,¡lises dt~ 

Alllé 11 nt en d cki:lem
perio de la ('omision 
relativa al estudio del 
servicio telegráfico in
ternacional relaciona
do con Chile i al de las 
diversas administracio
nes segun las estipula
ciones de la Conven
cion telegrá lea interna
cional ..........• $ 18,00.0 

Usaron de la palabra los señores Palacios, 
Izquierdo don Luis, Charme (Ministro del 
rnterio!') i Pleitf'ado. 

El señor Channe (Ministro del Interior) 
hizo Íl dical;ion para eliminar el ítem de dos
cientos setlmta mil pesos que se consulta en 
la partida ba.io el rubro "Alcantarillado". 

Cerrado el deb'.tte se dió por aprobada la 
partida conjuntamente con la anterior indica
cíon del serior Ministro. 

A pedido de su autor se dió por retirada la 
indicacion del señor Charme (Ministro del 
tnterior) para consultar un ítem do) dieciocho 
mil pesos para sueldo i gastos de viaje del 
Director de rrelégrafos miéntras desempeña 
una comision en Europa i en algunos paises 
de AméIica. 

Puesta en segunda discusion la partida 20 
de la scccion "Gatito,;; en oro", "Obras PÚ
blicas, que se atenderán con fondos provi
nienteR de empréstitos", usaron de la palabra 
los señores Hi,r8" i Charme (11inistro del 
interior). 

Cerrado el debate, se dió tácitamente por 
aprobada la partida. U saron de la pahbra los señores Viel, 

Meeks, Izquierdo don Luis i Charme (Minis
tro del Interior). 

Cerrado el debate se dió tácitamente por ~ Se pasó a tratar del [royeeto de presupues
aprobada la .()artida, i por asentimiento uná- tos de Helaciones B:stül'iol'es, Culto i Coloni
nime se acordó aplazar hasta la Besíon próxi- zacion, Seccion del Culto. 
ma la discusion de la indicacion propuesta Se puso en discusion la partida 1.", "Obis-
por el señor Echavarría. pados i V icariatos" . 

:Se puso en segunda discusion la partida 
19, "Correos, subvencion a vapores i alcanta
rillado", de la seccion "Gastos en oro'" con
juntamente con la indicacion del seflo!' 
Charme (Ministro del lnterior) para agregar 
Jo continuacion del ítem 3,755 el siguiente: 

Item ... Para sueldo i gastos 
de viaje del DireetQX' 
de Telé¡rafos miént!:"~ 

Usó de la palabra el señor Palacios, quien 
manifestó que tenia encargo del señor Plei
teado para pedir segunda discusion para todas 
las partidas de esta secciono 

El señor Ruiz Valledor espresó que, en vis
ta de la peticion antAl'Íor, pedia a su vez se
gunda discusion para todas las particla3 de 
los presupuestos rel:ltantes. 

No habiendo usado de la palabra ningun 
(señor Diputado, el señor Orrego (Presidente) 
í de~l8,rÓ. con ~J ~$tlntimilu."tn t.áci!:o do*, 1. C.,. 
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ruara, que quedahan para segunda discusion 
el presupuesto del Oulto i tudas las partidas 
de Jos presupuestos restantes. 

Se levantó la sesÍon a las seis horas trein
ta minutos de la tarde." 

El señor PUGA BORNE (Presidente acci
dental)'-iEstá encta'? 

El señor UUIZ VALLEDOR.-No he al
canzado, señor Presidente, a oir bien la últi
ma parte del acta. 

DI'sparia que el sellor Secretario la leyera 
nuevamente, porque me parece que voi a ha
cerle una pequeña rectificacion. 

El sellor PUGA BORNE (Presidente acci
dental).-Pero el honorable seflor BarroE' 
Errázuriz se refirió a todos los presupuestos; 
i, en vista de su peticion de segunda discu
sion, el honorable señor Presidente manifes
tó que quedaban para segunda discusion, si 
habia unanimidad para ello, i así quedó acor
dado. 

El sflflor CONCHA (don Malaquías).-In. 
mediatamente quP se levantó la última sesian, 
yo reclamé del acuerdo tomado anto el señor 
Pre¡<idente i antfl el señor Secretario. 

No Sfl dejó tiem1-'0 para manifestar absolu
tamente nada. 

Se propuso la segunda discusion dfl todos 
los de mas presupúestos; el señor Presidente 

"Se pasó a tratf1.r del proyecto de presu- dijo: si no hal inconveniente, así se hará; i, 
puesto de Helaciones }<~sterior3s. Culto i Co- sin mas trámite. se levantó la seslul1. Yo de
lonizacion, Seccion del Culto. . seaba hablar sobre los presupur~tos de Ha-

Se puso en discusion ;a partida l.a, «Obis- cienda i de Guerra, pues aun no hall sido 

El señor SEOHE'l'AIUO,-La última par
te dice: 

pados i Vicariatos)). puestos en primera discusion por la ~Iesa. 
Usó de la palabra el seClOr Palacios, quien i CÓD1O, serlor Presidrmte, se pu()den poner 

manifestó que tenia oncargo del señor Plei- en segunda discusioll proyecto;; d,) lei que no 
teado para pedir segunda discusion pf1.,ra to- han sido dis('utidos en primera? En tal situa
das las partidas de esta 8"ccion. cion se encuentran los presupuestos de Jus-

El señor Ruiz Valledor" espresó que, en vis- ticia e I llstruccioll Pública, de Guorra i Ma
ta de la peticioll anterior, pedia a su vez S0- rina i de Tndnstria i Obras Públicas. 
gunda discusion para todas la,; partida 3 de EJl señor PUGA BOl~>~E (Presidente acci-
los presupuestos restantes. dental).-'u Señoría mismo cleelal'u que el 

No habiendo usado de la palabra ningun sefíor Presidente dijo: "si no hai inconvtJnien
señor Diputado, el señor Orrego \Presidente) te, quedarán los presupuestos r.an1 segunda 
declaró, con el asentimiento tácito de la Cá- discusion"; de modo que Su Señoría reconoce 
mara, que quedaban para segunda discusion que el señor Presidente procedió de acuerdo 
el presupu')sto del Culto i todas las partidas con la Honorable Cámata. De esto no se ha 
de los presupuestos restantes.» dejado en el acta testimonio porque fué ~o 

El señor H UIZ V ALLEDOR.-Lo que yo ocurrió. Modificar el acta en esta parte, sena 
manifesté en la sesion p(lsada, señor Presi- materia de uu acuerdo posterior. l\'Iiéntra.j 
dente, fué que pedia segunda discusion para tanto, el acta es la relacion fiel de lo que pasó. 
el presupuesto de Colonizacion i para las de- El señor CONCHA (don l\hlaquías).-
mas partidas que se fueran a discutir dentro &Cómo dice el acta en esa parte'? . 
de la misma sesion anterior. 'e leyó nuevamente esa parte del acta. 

Ese fué mi propósito í no el de pedir Ae- El señor CONCHA (don Malaquías).-No 
gunda discusion, como en el acta se dice, para se ha cumplido con el precepto reglamentario 
todos los presupuestos. Me referí únicamente que ordena poner todo proyecto de leí en pri-
al presupuesto de Colonizacion. mera discusion. 

El seí'\or LORCA MAHCOLETA.-]jn la El señor Presidente no dió a esto, proba~ 
última sesion yo me encontraba, señor Pre blemente, importancia, talvez porque no vió 
si dente, precisamente al lado del honorable,' en ello sino un trámite reglamentario 
sellOr Ruiz Valledor, i pude oir con púrfecta Pero ic6mo es posible que en el útimo SE'-

claridad lo que espresó. gundo, sin tiempo para nada, se proceda do 
Su Se:lOría pidió segunda discusion para el este modo i se cubl'a, en segmda, el seIlor 

presupuesto que en esa momento se encon- Presidente levantando la spsion'? iCómo va
traba en discusion, o eea el de Colonizacion. mOl! a aprobar una acta en que manifiestamen-

El señor RUIZ VALLEDOR.-r 1 bonora te ee pasa por encima de un precepto claro 
ble !leñor Palacio e Íué quien pidió segunda, de nuestro Reglamento~ El acta, en esta par
di¡¡cusion para todo el prAsupuesto del Culto, te, debe ser modificada. 
i yo pedí entónces segunda discusion para el El señor PUG \ BOH,NE (Presi.lente acci-
de Oolonizaoion. dental).-El acta, honorable Diputado, deja. 
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testimonio de lo ocurrido; i debo ha.cer pre- ~ sino de qUA el ada <'1.obe c"er el reflejo de lo ocu· 
sente a Su SeñoríB que el honorable señol' ¡ rrido i siendo ,xfd,'. debe ser aprobada. 
Presidente, al pedirme que lo reemplazara ell ¡ }1;¡ s8ñ0r CONCHA (don Malaquías).-Exac
esta sesion, por serle imposible concunir a i t8,mente: eso es lo qUA estamos discntien,lo. 
ella, cuidó especialmente de manire¡.:tarme i por Nito nos oponemos a. su aprobacioll Los 
que en la sesíon anterior se habia clansul'f.ído que decimo" yue ni acta leida, no refkja lo 
la primera discusion del proyecto dl: lpj dtl ocurrido, puesto que uo hun sido puestos en 
presupuesto en atencion a Ja8 indi¡:8ciolJeS p'imera discusion t"clos LB pl'eSUpnml' os, i 
que en esa sesion se hicieron: 1'01' el seiJm mal pueden entónces habenle d,>,jado para se .. 
Ruiz Valledor para el presupuesto de CoJo- gunda iliscusion. 
nizacion i por el señor Barros Erl'ázuríz l'n¡'u El SHIJOl' f'CO:\ BORNE (Pl'('sidl'ute ,,('
el resto. . . , )cidental).-Probctbl\'lJ'fjJü~ ¡:;u Señoría no e~ .. 
~n esta sltuaclOÚ el debate, se le,~wto la ~ taria adentro cuaudo hizo su indicaeÍo.!l el ho-

ses~,on. I norable señor Banos Err8zuriz. 
El acta está, pues, exacta i-s"lvo un 

acuerdo contrario de la Honorable Cámara-
debe ser aprobada, sin perjuicio de que Su 
Señoría formule a este respecto el incidónte 
qlle le parezca oportuno. 
. El señor RUIZ V ALLED(iH.·-Yo debo 

repetir, señor Presidente, con relacion a mi 
indicacion, que ella rué hecha pg,n1 que se 
acordara la segunda discusion de solo el pre
supuesto de Co10nizacion, i nada mas. 

Agregué que haria estensiva mi peticion a 
las partidas restantes, para el caso en que 
ellas tambien se fueran a discutir en esa mis
ma seSlOn. 

El señor Presidente dijo, entónces, "queda 
para segunda discusi')ll el presnpuestn do 
Colonizacion" . 

De manera que mi indicacion se refirió úni
camBnte al presupuesto de ColonizacioD, i 
respecto de las partidas de los otros presu· 
puestos que se fueran poniendo en discusion. 

'B~j señor CONl~HA (don Mala,quías).--Sí 
lo estuve; pero ti Preeidente no dujó tier.ljJo 
para reclamar, porque leva'l',ó la sesioa inme
diatamente, por lo eual me dil'ij! al soiíol' 
Secretario con ese objeto, quien me contestó 
que él solo es ministro de fu para J(J que 0<0\1-
rre dentro de la sesiou. 

La peticion de st:gunch disensiou s¡,~ habia 
hecho para el pret:\upupsto del Oulto. 

¡<] sefíor BAHIWS ~Hi:AZUHIZ.--Ásí 
es la verdad; i eomo se pidiera segunda dis
cusioa para eS0 pre,;upu<.'sio, yo dijo al hono-
1 ab1e Presidente que, para ahíllTar tiempo, 
tambien iria pidielJdlJ 8cgnnda discusion para 
todos los prcsu[Juestos q 1Il: se fuesen uoniendo 
en discusion. Este rué el Cllcanee de mi indi
cacÍon; i por esu dije al honorable Presidente 
que !llojo!' seria qUD levantase la ¡;usiol1, por
que yo formularía e;.la peticion rc:,peüto de 
todos los pn~snpl1estos '¡ne se pusiesen en 
discusiclU. ~~l seilor PUGA BORNE (Presidente acci-

dental).-Pero a continuacion del señor Ba- F~l señor CONCHA (clon lVIalaquías). 
rros Errázuriz dijo que pedia segunda di¡;cu .. 1 aun cuando se hubiese formulado esa im1i· 
sion pam todos los presupuestos. cacion respecto Jo ¡us presupuesto::! que no 

Alcanzó aun a ponerse en discusion el pre- hahian sido puestos en discusion, nada irn-
supuesto de Justicia. portaría, ¡.uestu qlle pUl' .,,,te mfldio JIu tie pue-

El señor CONCHA (don Malaquías).--Que de arrebatar a los Di¡Jutados el del'ceho que 
se fueran poniendo en primera discusion, se tionen para hablar en la prilrlera diseusinn. ni 
entiende; porque Su Seiloría, que es viejo en yo lo habría conSentido, ¡mn" d('s(J(l hablar dn 
esta Sala i que siempre ha sido celoso defen- primera discl1sion respecto de los ])1'0S1lpUe8-

sor de los fueros parlamentarios, no puedn tos de Guerra i daciHnda, de lo que se me 
olvidarse del derecho que, tienen lo~ Dipu- privaria si quedase eetablecido que todos los 
tados para hablar durante la primera rliscu- pre~upuest()s han CJuedado para sdgundu dis
sion, i sí se aceptase que todos los presu- CUSIOn. 
puestos han quedado para segunda discusion, Cuando llegue su oportunidad, esto es, 
los privaríamos de e~e dtlreehn. despues que haya tenido lugar la primera día-

~h eSO fuera aCAíMtble, tambien podria ha- rusion, entóneps podrá pedirse la segunda. 
éer8e lo mismo con la cucstion eeonómica i Pero esto no puede, hacerse po!' medio de 
con cualquiera otra, i tenaríamos indefinida- un úkase dict,tdo ", última hora en el mo
meute ¡mprimida la primera disc;usion. mento de levantarse la sesion i cuando el 

El S81101' PUGA BOHNliJ (Presidente aC-tbOliorable Presidente se ponia el sombrero. 
cidentaJ).--Esa es materia distinta, honora- bjste es dIado i::Tave de este negocio que, 
bk Diput,ado; no se trata de sentar teorías, por lo demas, no tiene mayor importancia 
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pues estamos de aeuen1(, I.~J' ]i: necesidad de para dejar los presupuestos en segunda dis
aprobar pron~o los preSUpUeSL\lS. C:llsi,'n. Sin mnbaJ'go, en vista de las obser

No hai, pues, ninguna razon que escuse va(~iones hechas por les sellores Barros Errá-
para sentar un precedente perjudicial. zuriz i Concha, yo creo que podrian armoni. 

El señol'H O l ) h 1 G UEZ (don ¡-\níbal).--Yo zarse las opiniones dejando establecido que 
creo que el honorable señor vice-Presi:lente quedarán para segunda discusion solo los 
ha estado en lo justo cuando ha dicho que pteSuíme¡;j-os del Culto, ('olonizacion i Jus
por el momf>nto no se trata de otra cosa que ticia. 
de ap! obal ~l acta, que d~')be ser ".1 rdlejo fiel El señor CONCHA (don Malaquías).
de 1'> oeurndo en .la seSlOn antenor.. ~ Acepto el temperamento conciliador insinua
• El h?nora?le DJ putado por bantIago! s~-! do por el honorable seflor Suát'ez Mujica. 
no~ Hmz Vn.l]~~ol> l:a declarado que su llldl.¡ El se_iior PUGA BORNE (Presidente ac
caClOn se. rt:'~rIo UJllcamíCnte al 1 'resupuesto cidental).-Si no lmi ~ncon \'eniente por parte 
de. COIOIllZa( IOn, pUl' l:aber:se podIdo que se de la Cámara, queebrán ]Jara segunda discu
dejara para. se~un~a dlSCUSlOIl el presupuesto sion los ]Jrt:supllestos del Culto, Colonizacion 
del Culto, habIendo el honorable SelJ 01' Ba- i Justicia. 
1'ros Errázul'iz pedido spgunda discusion para Acordado. 
todos los demas. Si no se hacen otras observaciones respec-

Por su parte, el honorable Presidente al- to dd acta la daré por aprobada. 
canzó a poner en discusion el prest.puesto Aprobada. 
de Justicia. 

El honorable señal' Barros ha esplicado Se dió cuenta: 
ahora el alcance de su indicacion, que tenia 1.0 Del siguiente informe de la Cornision 
por objeto, segun dice Su Señor a, que se de Policía lnterior: 
dejaran para segunda disuusion todos los pre-
supuestos que se fueran discutiendo. "Honorable Cámara: 

El honorable Presidente dijo entónces que 
si nadie se oponia dtjaria para segunda dis- La C()~ision de Policía IIlterio~ ha tenido 
cllc;ion todos los presuvuestos, i es prerjsa- en estu~lO la cuenta de entradas.1 gastos de 
mente de este hecho del que se dcia eons- I '('(~retan.a, presentadas por. el senor pro-Se
tancia en el anta 'Iue se a.eaba de leer. Luego (cretano 1 tesor~ro en la seslO~ de 25 de enero 
está wnforme con lo ocurrido. ? del presente ano, correspondIente al segundo 

hora el honorable Diputado por Concep- seme:,tre de 1908. 
cion dice qu P despa protestar de ese acuerdo La cuenta del segundo semestre de 1908 
do la Honorable Cámara. í ¡m'echo tiene para asci.-mde en entradas a la suma de noventa i 
ello durante la sesion; pero esto no puede och,) mil ochenta i cinco pesos, i en gastos a 
impedir la aprobacion dnl aeta. la de setenta i cinco mil trescientos diecinue-

Por 10 dernas, estoi conforme con el hono- vo pesos noventa i tres centavos, lo que da 
rabIe Dipul adu I)O!' (.,ncepcion en que éSfe(un total a favor de veinticlos mil setecientos 
es un ll('gocio sin rnuyol'im jJol'tancia. ) sesenta i cinco pesos sietu centavos. Hebaja

Pero {;onviene dejar las cosas tales cuales do de esta cantidad el saldo en contra que 
han pllsado. arrojó el semestre anterior, que fué de diez 

¡/n cnantu a la- ind;cueiou("¡; que deseen mil quinientos noventa i dos pesos ochenta i 
fonnula!8.', tilas tenrll'ún :m oportnnidad. un (~()lltU\'\\S, resulta una diferencia a favor 

!':l 8(,i1Or tlUAHEZ MUJli A. --L,~ dicho, I·

í de Ullce mil ci8nto setenta i dos pesos veinti
SeflUl' Pn'sici(,!lt·, por el sellO!' Rodríguez i seis centavos, que qucdallesclllsivamenteafec
que era lo mis~no qnn iba. a esponer, basta tos al destino dd ítem 21, del presupuesto de 
para dejar ,;11 claro lo ocurrido. 1908, para publicacion de las sesiones de la 

Por mi p3: te, solo deseD insistir en que el (Cámara i gratificacion al personal de la redac
objeto del acta no es otro que el de dejar> cion. 
testimonio de lo ocun'ido nn la se&ion. i El detalle de todas estas cuentas se en-

Los presn puesto3 deben ser puestos en dis- \ cnfmtra minuciosamente ':splicado en pI ofieio 
,~utlion separadamente, de modo que no pue- ~ del señor pro-Secretario i Tp.sorero, que lile 
de entrarse a la segunda discusion sin que(<lcompaña a este informe. 
previamente haya tenido iugat· la primera. ( Lt Oornision encomendó el exámen de los 

Por otra parte, el señor Presidente de la ~ libros de contabilidad i de lo" t:omprobantes 
lJárnára proeer1ió cOl'f'ectarneu~e, puesto que.\ J'espedivo['l a l(¡s sellores Bambach ¡ Suber
pidió 01 asentimiento unánime de la Cámara Z casmmx del H.io; i de esta manera se ha lln-
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puesto de que el servicio de Tesorerla se hace 
en condic:ones plenamente satisfactorias. 

En métito de lo espuesto, la Comision tie
ne la honra de proponer a la Honorable 
C{lmara el siguiente 

PROYECTO DE ACUERDO: 

"Artículo único.-Se aprueba la siguiente 
cuenta presentada por el sefior pro-Secreta
rio i Tesorero de la Cámara: 

La conespondiente al segundo semestre 
(}8 1908, que ascitlnde en entradas a la suma 
,~e noventa i ocho mil ochenta i cinco pesos, 
i en gastos a la de setenta i cinco mil tres
cientos diecinueve pesos noventa i tres cen
tavos, lo que da un total a favor de veinti
dos mil setecientos sesenta i cinco pesos siete 
centaVOl:l. 

Hebajado de esta cantidad el saldo en 
('ontra qUtl arrojó el semestre antArior, que 
],;¡é de diez mil quinientos noventa i dos pe
sos ochenta i un centavos, resulta una di fe
nmeia a favor de doce mil ciento sotenta i 
dos pesos veintiseis centavos, que quedan 
esdusivamente afectos al destino del ítem 21, 
del presupuesto dA 1908, para publioacion Ge 
las sesiones de la Cámara i gratIficaciones al 
personal de la Redaccion." 

~ala de Comision, 5 de febrero de 1909. 
-Samucl Bambach.-}l. ~ub~rcaseaux del 
Rio.-Edual'do Ruiz.-P. ])ávila V." 

2.° De la siguiente mocion: 

"Honorable Cámara: 
El fallecimiento de don Pedro Pablo Fí

glloroa, bibliotecario del Ministerio de Rela
ciones ~steriores, deja en la orfandad i en 
la mas absoluta carencia de recursos a toda 
una ramilia. c0mpuesta de la madre viuda i 
do nueve hijos, en su mayoría de corta edad. 

Los servicios rendidos al pais por este 
esdarecido servidor de la Nacion son de 
aquellos que no tienen v&.lorizacÍon posible: 
tar¡t,a es su importancia i trascendencia en el 
d"minio de la literatura histórica i biográfica 
de nuestro país. -

A menudo recompensamos i glorificamos 
,; l(\s soldadoii de la espada que combaten 
Úf\fite a los enemigos de la Patria; pero de
,:;Hnos en el olvido a los soldados de la plu
í;:a, que desde la pIensa o desde el libro 
("umbaten día a dia, con tanta o mayor efi
(:<lein por la independencia,la seguádad i la 
,'l')sperídad do la Nacíon. 

A este ejército científico que ofrenda las 

primicias de ¡m injfmio, de su sab€r i de su 
incansable laboriosidad en el altar de la Pa
tria, pertenecia don Pedro Pablo Figueroa. 

Sus producciones todas, inspiradas en ut! 
alto patriotismo, han contribuido en el inte
rior i en el esterior a afianzar el buen nom
bre i el prestijio de la l{epública i han enrio 
quecido la literatura nacional con numerosas 
obras de importancia indiscutible. 

lor separado acompañamos la nómina de 
sus principales obras que atestigmu su in
fatigable laboriosidad. 

l~n mérito de estas consideraciones, tene
mos el honor de proponer a la Honorable 
Cámara el siguiente 

PROYECTO DE LEI: 

"En atencion a los servicios prestados al 
pajs por el Bibliotecario del Ministerio de 
[{elaciones EsteriofE's, don Pedro Pablo Fi· 
gueroa, concédese a su viuda, doila Zoila R. 
!{uiz de Figueroa i a sus hijos mAnores una 
pension vitalicia de doscientos pesos mensua
les, de que gozarán en conformidad a la lei 
de montepío militar. - .; alaqulai Concha.
R. Eclwal clson Meeks." 

3.0 Del siguiente telAgrama: 
"Vifía del Mar, 3 de febrero de 1309.

Señor Presidente de la Cámara de DIpu
tados: 

En nombre de la Compañía de Bomberos 
agradezco a la Honorable Cámara por su je
neroso ausilio a CUArpo Bomberos que harto 
necesitamos ele recursos para cambio mate
rial.-Guillenno JJfayne SillJa, diredur." 

Altautarillado de COllcepeioll 

El señor PUGA BOHNE (Presidente ac
cidental).-Entrando a 108 incidentes, ofrezco 
la palabra. 

El selior CONCHA (don J\falaquías).-De< 
seo llamar la atencion dd selior Ministro de 
[ndustriJ respeeto de la forma en que se lle
van a c.abo los trahajos del alcantarillado en 
la ~íudi1d de Concepcion. 

Yo no Eoi perito en esta materia, pero he 
estado en Concepcion i allí he sido informa
do, 1101' personas competentes, de que los tu
bos de las alcantarillas tienen un diámetro 
igual a la mitad del que corresponde a la ca
ñería del agua potabLe, de modo que son del 
todo insufioientes para el desagüe de la ciu
da'}, sobre todo en la época de las lluvias. 

i. Cón:o podrá haoorsQ el desagüe por tubo. 
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~o in:!'eriol' a Jos ql1P ,,\¡ V(\~' l,ütT1¡ a lo" comitées de lo,; partidos i a lo~ miem-
la plOvision de agua }>otu,bI",',' . br'le; dol Gabinetf'. 

hl honorable Ministro de I ndn~tria hUi'ia ¡ Por lo tanto, i sienJo que la cuestion eco
bien en en v iar ~ Concepcion 1m injer; iero com- nómic,t es un. tópico de tanto ~nter~s, se im
petente que lo Inr rmara a cstu res¡,)'·et0. ! pone la necesldad do no defenrla 1 aprove-

Como he dicho ántes, carezco de los cono chal' la presente sesion para tratarla. 
cimientos necesarios para emit.il' opinion so- Por estos motivos, me opongo a la insi-
bre esta materia; pero como personas entcn- ¡ l1ua r·ion del hOLorabíoPresidente .. 
didas en esta clase de trabaios ]¡;l!l didlD que I V: Heñor PUGA BORNE (PresIdente ac· 
103 t~bos ma~rice~ del aleal;.t,<il'ilLl\;u de (j¿'n- i c;,:uaLd).-J?;"~o m~nirestar, a mi. vez, que 
cepclOn son Inrenores en dlUll1etnl a los lIlas) hn hecho la IllSInUaClO!l en la creenCIa de que 
pequeños que se han colocado [i<Cl'a ignal ~ interpretaba los de>SC'.lS de la Honorable Cá· 
servicio en la ciudad de Santiag-'¡, crGO qnc mara. . 
es necesario que se envÍ3 un injenifltO a fin No habiéndose celebrado la s\~SHJn de esta 
de que inrorme sobre si las übr~;s del aiean- mañana, (1ue estaba d2stinada a los presu
tarillado de Conc0pcion tiene 18. capacida,J su ) pueiCt"R, los Lonura1Jles Diputados que concu
ficiente pam Al d¡\sagüe de f;sa ,·;';,Ld. rrit;/,ulJ a 18. ~':ah, se manifestarán contestes en 

El señur ESPLNO,!\ JAIL\ C~'¡'n;s~ro de el l'l'('pósito de destinar estasesion a los pre
Industr;,\. i Obra" Públir,IU, ).---' '.1 ~Iia¡sterj() snpm stus, i con ese ánimo han venidos todos, 
llamará ;" "tClh:iüll d..l itl':: ,:',;t, '"' du;ng<',du lugl'úndoso ruunir qUOl'ltrn para celebrarla. 
del Gobíc~'!lU, ,'JJ e.,,:c!:,~ olE",:, 8(;:'lca el(; las La únie, .. dificultad que podía suscitarse, 
obse~vaci()Les dCI L·)ll'., 'Ab:(' [)j[!!it8C J :l, i aun era la relativa a le,,, in'e:mpueflüIR que queda
decretará el llombmltl!t,n1U ,1,) l!n ll1spcctor ¡ ron para f;egilIlda. cliscusion; i se s~lvaria con 
especial pan\ lW prbé:li un id, ;"lll'; a b ~ t:ejal' esos lJl'csuPU(,~tcR ,'ara la seSlOn de tres 
breveda!l !In:,¡ ;;I)bll~ ,.¡ ¡¡:JI'¡ic;;),))', a iin di) < a ¡'¡ete, como he tenido eí h(Jnor de proponer
tomar Ls lllédilh·,\ 'que ,,1 ',.:;') r·>'lui,:rc.i lo, tratándose ahora de los demas. 

El - C-'l-)1I.r('~I; '[ ,.,.. '\ '1" ) '-'-1,'1-' , 'd dli' SenUl'L~ h i\ ~(011 "\;<[''''1'1¡<>'').--.)01 ( •• :d l,J.)lt:ra ue llh\nteIlel'Se la 01' en e LIa, 

las graeill.s al serJO)' ]'lit); i,:tru. . S(1 frustnuia el esfuerzo que se ha hecho para 
celebr;!;' esta se,;ion, pues los señores Lipu-

De~fi.acho oe los IH'e!;i]IF ~li<l{os tr.flos no ban venido preparados para tratar de 
la cuest;on eC0nómica. 

El señor PUGA BOI{,NE (Pre.3icll·nLt) ae- Podria dejarse esta cuestion para la ó~'den 
cidentaJ) --1,1e permito proponer a la Hono- df-l día de la sesion de maÍlana a la mIsma 
rabIe Cámara que acuerde destiJlat, 1a órde;l hora. 
del dia de la presente sesion al dcspacho de Le agradeceria al honorable sellor Lorca 
los presupuestOl;, \lejando 8í, para la ,,¡mlion de quü aceptara la insillllaeion que he rormulado. 
tres a siete, los i;resupue::;tos ([llh h~\'l (l'1ecbdo! El señor LO tiCA :l'.'lAHCOLETA.-Siénto 
para segur..da discnsion. ' no poder acoed",! r~ los deseos de Su Señoría. 

Ahora entr'arÜimos a tratar de los presu-! Por lo derna8, los motivos que me asisten 
pueRtos de Ir,dustria i ele Gucrnt i . m·jna. i "oa rnndad08 i ya h:, tenido el honor de es-

El señor BAH,l{O::; LGl'L: AZUILZ. --¿l por ~ l,(merlos. ' 
qué no Reguiríamos el órdon acostumbrado, IEl señor lWDJUCHJlDZ (don Aníbal).-¿,El 
pasando a ocupamos del J!n'supl1C~stu deq honorable .: ;ipumdo dtsea tomar parte en el 
Culto'? ~ debat.e sobre h" OllostÍon económica~ 

Lo natural seria observar "sI" órden. (El señor LOHCA lI1AllCOLETA.-Eso lo 
El sefior LO}U~A M ,\RC ~OL E'I'A.----Siento, \ voria en el curso Jd debate, honorable Di· 

}Jor mi parte, tenor que oponerme a la i¡¡si-l nntado. 
nuacion del honorable Presidente. ) - El seúor nODHIGUEZ (don Aníbal).--Le 

Segun entiendo, la órden del dia d,) la pr'~- )¡haein la ;)regunta a Su Señoría porque, si tu
sente sesio.n. debe ser la. cuestion económica, vie~e Íl1teres en tomar parte en el d.ebab, seria 
que es mm lmportante, 1 ya que ~óora se ha mm natural el deseo quo ha mamrestado de 
celebrado sesion, lo justo es no malograrla. ) que se trate ahora la cuestion económica. 

Sobre todo, debemos fijarnos en la eil'cuns-) Pero si no tiene interes en hablar, seria el 
tancia de que, segun se ha puhlicado fOIl la) oaso distinto. 
prensa, una de las bases acordadas para la~" El señor LO RC~ MARCOL b.TA.-Puede 
organiz~cion del actu~l ,Ministerio, ~ué una; hab~r otros señores Diputados que tengan 
concluslOn a que se arrIbo en la cuestlOn eco-S ese mteres, aunque DO sea yo 
nómica, acuerdo que se adoptó consultando El sefi.or PUGA tBORNE (Presidente ac.-
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~~:~~Ol'Ía~~~~ 
dasemos deJar en la orc1rm ,le! dm Gf~ est.( \ c..·onotlJ ),3, nada lm ctpl'ooaJo la Camara nI 

s,eRion los p~esupuestos despups ele b cues- ¡ mu~ho ménos el G2biorn~., . 
tlOn económIca? ) Id ~iefíor li,UlZ v ALLP~D0K--El GohIer-

El señor LO :1,0,1, JH AJF 'OLl<j1'cL,-CI'80' líQ aeeptó la pustorgacion do la conversion i 
que lo mejor es no Í1movar, s(;ñoX' V/esi- bun ¡Jieu [, s comitées de la Cámara, en los 
dente. cu:¡]es ele ! legó a un acuerdo a e"te respecto, 

Si se agüt8 ahot'a ;'.1 debate fin la cuestion habien,Jo quedado encargado de redactar el 
económica, veremos dcspues qllé se hace. proyecto el señor Di;:utado pOI'Copiapó, señ~r 

El seño!' PUGA B0UN~~ (Pl'ef;idente ac- 8uárez J\lujica. 
cidental).-Supóngaso Sn Soñoría que se El st'llor At~ELLANO.-El acuerdo pro
terminase ahora la discusion jeneral del pI'< - ducido es en el sentido de dejar la cuostion 
yecto económico, no podríawos pasar en l:ic)- 0conómica para ser tratada en el próximo 
guida a la disn:.sion p~rticulal'. Congreso que se elejil'á en marzo. 

Habría qUE' suspender, entónces, la sesíon. 
¿No seria mejor, en tal caso, continuar con ~l s,e~or, HUIZ V ALLEDq,~~.-Nó, señor. 

los presupuestos? I .}1~1 senOI ~i.R ,LLANO.-Sl el hono~able 
El señor LOHCA MAHCOLE'rA .. Siell- Dlputado sex:orLo.rca Mareoleta d~sea Olr~e 

to, señor Presidente, tener qun insistir en h~blar hora l n:edm sob~e la cuestlOn econo-
mi oposicion. mlCa, no tengo mconvemente. 

El señor ARELLANO.-Ha habido acue,'- El "eiio!' lRARRAZAVALZANARTU.-
do do los comitées para dejar la cuestion Pero no solo el señor Lorca, sino todos ten
económica para el nuevo Congreso, que debe dríalDos el mayor gusto en oir a Su Seño
reunirse en junio, de modo que, en rigor, na. 
ha desapareC1do el a':uerdo de destinar la ; 1 selior }1~SPEJO.-gvidente. 
órden del dia de las sesiones de una a tres El señor IlL\RRAZAV:\L ZANARTU. 
a la cuestion ecüno.' mic" .. Está de hecho terJ - ¿Por qué Su SefíotÍa quiere darle ese pri-
minada la discusion en Hsta materia ~ vil r'\.i io solo al señor Lorca Marcoleta'? 

Por eso fué que esta maüana se acordó en El señor AR8L,LANO.-.\gradezco a los 
comité destinar la IJl'eSellte sesion a los pre- honorables Diputados su benevolencia. 
supuestos. El señor PUGA BOHNE (Presidente acci-

Yo formulo, pues, indicaeion para que tra- dental).-Ofrezco la palabra. 
temos de los presupuestos. i~] señor OONCHA (don Malaquías)-

El sei'Jor CONOHA (don Malaquías).- ~o pido segunda discusion para la indica
Esta indicacion de Su Señoría requiere la ClOno 
unanimidad·H señor LORCA MARCOLETA.-t,Cuá

El señor PUGA BORN~ (Presidente acci- les son lfl.s indicaciones? 
dental).-En discusioll la indicacicn dé Su El señor SECRETARrO.--No hal mas que 
Sen~rl~ . . una 

TI~ne la palabra el honorable Dlputauo por Para destinar la ses ion a la discusion de 

Sa~~Iag<:., ' RUIZ VA LLEDOR __ y , llos i!¡'eS~l)n.'s.j,)S, la úLdl ha quedado para se-
s~n,)l . ~. . ocre? guucla dlscuswn. 

que ha1 buena vo]¡,ntad, porque se ha marn- 1"1· .'. 'L· ORCA '1 RC'O) L'TA 'Q" 
f t d 1 d' d 1. l', ..,' r~ se.üu, LV ,\ J !.~l'~ .-¿ UIen es a o e eseo e apruoar o,,; pl'esupuei>t!)s. 1 h· d' 1 '2 
E t t b' d· ·d 1 ,t·· a a pelco . . ~samos am len .e acuel ? en a pos mga- El lí l' S~CRI~TARIO __ k] ñ" e _ 
ClOn de la converSlOn metálIca" que ha, aC\lp- 1 ~ se o "J, • '.' se Ol Jon 
tado el Ministerio. c la . 

. ¿Por qué en~óncús, en un momento, no b;l selío!" HUNEEUS (Ministro de Justicia 
aprobamos el proyecto económico, postergan- e. Inst~'ucci()n P~b~ica).-A mí .me parece q?e 
do la c')llversion? SI hubIera unammldad se podna entrar a dlS-

Aeeptado este proyeeto,ülmt'di¡lcampnte en-~ cutir los presupuestos. 
trarlamos ti la discu"ioll dt' los presupuest?s. ( El sellor CONCHA (don Malaquías).-

Si esto no ;"" hubiera discntido ántos, si ¡Yo solamente he pedido segunda discusion 
fuera una s.orpreSrt, f'stá bien que n,o se trata- ~ para .q~. e ~él cumpla: el trámite .regl~mentario. 
ra; pero hal acuerdo ya, sCJñor Prosldente, so- ~ Pero SI hal unammldad para dIscutIr los pre-
bre este punto. r supuestos, no me opongo. 

Yo creo que 01 señor Al'f,llano no se opon- ~ Fl sellOr LOHCA MARCOLETA. - Yo 
drá a este procedimiento. ~hago mia la peticion de segunda discusion. 
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ReCiJrSos de ea!<iaeion 
~ ~i~a~' que se debe depositar. para. elevar los 
I JUICIOS a la Corte de CasaClon, eVItando con 
ello algunas incorrecciones que se cometen. 

El señor SALAS LA V A QUI.-Ha sido 
anunciado i aun tra:ado en otras ocasiones 
un proyecto despachado por el Honorable 
Senado que tiende a modificar 1<1 tramitacion 
del recurso de casacion en la forma estable
cida actualmente por el Código de Procedi- ~ 

~"'A'oyecto!'; de reorganizaeion de la 
nire(~elon del Tesoro i Contabili
dad i del Tribunal de Cuentas. 

miento Civil. I El señor ALAS LAVAQUL-Si no hai 
Se presentaron en un principio ciertas difi-) inconveniente para tratar de este proyecto, 

cultades para resolver este asunto; pero e -ll'etiro la indicacion que habia formulado en 
tiendo qm' ahora se ha proclncino cierta espe-) ese sentido i paso a hacer otra, que pido al 
cie de. aS'~ntililÍe,~lto tác'ito pUl a :1:1rle pÜHO [>1) s~~ñor Presidente que la tome en considera
llegoelO en una torma que conellm tedas las ¡ ClOII. 

opiniones. . ' ,) " Sp t>~ta dr trl's proyect?s. mui sencillos, 
Por esto ert",? que .ll? hab ra ¡neUnvo1ll0.Ii.te I f~~rle8 ti ;". ~espacbar ¡ q ue, ultlI~.amente, han 

para q¡;e el Si·llor PrAHldfmU., 1',\, sIrva anun- 81,,0 ¡nclm\i(JH en la convocatOrIa. 1\1:e refiero 
ciarlo para ks prilllerus quince minutes do la a 103 proyecros que reorganizan las oficinas 
sesion próxima. (de la Direcejr'li dd TeSOl'\J, 13, ~':ireccion de 

El señ0r PUG ABORNr~ (Pre;¡idonte acci- ( Contabilidad i d Tribunal de Cuentas. 
dental).-lj~stjmo que e,te proyecto ni) ed de Creo, como digo, que estos proyectos son 
fácil despacho, honurablf1 i'iputaclo. mui sencillos; eh modo gue pido al señor 

El SÚlOr SALAS LAVAQUf.---¿0:i aun en Presidente que. si no hubinra inconveniente, 
la forma di; crmcdiacioll a que me Jw refol ¡do'? ~Je "irvH <1nlll1ciar],)s para los primeros quin-

Si selJO!' PUG,\ BOl{Nl~ (Presidont\:l acci.:e minutos clp la sesion próxima. 
dental).-Yo e~tj()ndo q11" debe tmtarHe eOll- E~l sellOr ('ONCHA (don 1VIalaquías).-
juntampntp con n1 otro Cjlltl reforma el reenn;!) ;,1 por qné !JO i"s discntimos ahora? 
de Casaelon on el fondo. El señor ~3ALAS LA VAQUI. --Si la Cá-

El señor SALAH L, VAQUf.-DGsgl'dCia- mara así lo r,]niern, yo TIe> tendria iaconve-
damente el utro no está ¡nformad(l. JlienLe paca q lW se tratara de ellos inmediata-

La ComisiO'l no ha puJido llegg.r a un I:lente. 
acuerdo respeeto de él; miéntras tanto, éHte a El señor PUGA BO ¡{NE (Presidente acei
que yo me refiero se eximió del tráitlit0 d" dental).-Quecbn anunciados estos proyectos 
Comision i hu sido d~spachado por unanimi- para la sesioa próxima en la tabla de fácil 
dad en el Senado. despacho. 

Despach.o de lo!!! presupuestos 
El señor CONCHA (don lVIalaquías).-Par

ticipo de la opinion del honorable PI'(;siden- e 
te. ~o he combaLülu flste pfOyf"cto en otra 
ocaSiOno El s"ñor CONCHA (don 1VIalaquías).-

jj~l señor ,-;ALAS LA V A QUI.-Pc ,') ::\ll :'::0- Me paroce, señur Presidente, que ya que eR
ñoría ha aceptado, segun !1ntiendo, esta espe- tamos reo nidos, podríamos tomar un buen 
cie de transaccion a que se ha llegado pura aeuerdo, que nos permitim'a entrar a discu
despachar este pl'oy()etu. tic eJl la 6, Jen del dia" la leí de presupuOl'l-

El serior CONCHA (don M alaq llía'l).-, N o tos, para no frustra~' la presente sesion, arro
cabe transaecion cuando una, Hola de las par- vechándoln. en alge) útil. 
tes es la que cede, porquo la trausaccion su- Pollríamos avanzar en la discusion del pre
pone concurreneia o aeept:cicion ele ambas par- SUP\WHto del C:üto, aunque sea limitándonos 
tes. a cambiar ideas sobre el particular. 

F~l señor SALAS LAVAQUI. Es que he.~ Nos queda una hora de trabajo, i hai, en 
mos hablado ya bastante sobre esta materia, ~ este momento, representantes de los distintos 
resultrllido que todos pflusamos sobre el par- IlJUrt.idos políticos de la Cámala,i quien sabe 
ticular de una manera distinta. ) si valdria la pena adoptar el temperami~nto 

El señor CONCHA (don Malaquías).,-Son que indico. 
de tal modo distintas las medidaR que se pro- El señor ROCUAN'l'.-SA han perdido se
ponen, que pareCe que no se llegará fácil- siones enteras en buscar acuerdos corno el 
mente a un arreglo; así yo, por ejemplo, soi que indica Su Señoría, sin lleg&r nunca a un 
partidario que se duplique e triplique la can- resultado práctico. 
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~~e, la Cámara ha estado de.ian-lllistro~~~ 
do ':le sesionar casi a <liario en dias qüe co- ~ acabo de haf'er. 
rrespondia tratar presupuestos. z,Por qué en- ( El señor ESPINO~A JARA. (Ministro de 
tónces tanto apl'eSnramié,nto ahor'a ¡mm apro-I Industria i Obras públicas).-El honorable 
veehar solo una hora dn sesion? I Senador señor Char'me hizo una indicacion 

No creo convenient" el pro0edimiento que ~ en la Comision J'vfiRla de Presupuestos, que 
propone Su Señoría. Ademas, vam0S a tened fné aprobada por el HODOlable Senado, en el 
sesion a las tres de la tarde para la discusion ¡ sentido de consnltar la cantidad de cincuenta 
de los pr esupuestos· . I mil pesos para iniciar la constrnccion del mue-

El señor CONCElA (don Malaquías).-Yo)lle d\., Pichilemu, con lo cual creo que se sa
insinuaba esta iriea nada mas lllW por estn!'· tisiarán los deseos dei honorable Diputado 
todos reunidos i para aprovpchar el tiempo, i por Lebu· 
tambien porque, como están todos los batallo- El Gobierno, una vez que la Cámara aprue
nes listos en 2.U8 respectivas posiciones, creí be los presupuestos, iniciará la construccion 
que habría llegado el momento de empezar el de esta obra, que es de suma importancia. 
fuego o de hacer la paz. . 

Fer~'oclu'ri1 de Aleones a PieJliJemu. 
-·;f,'uelle de Piehilemu 

.B~l señor IZQUlEHDO (don Luis).-Voi a 
a ¡¡provechar, señvr Presidente, la 0portuni
dad que se me presenta, para llamar la aten
cion del seiíor lVJ inistro ele Hacienda hácia 
la necesidad que hai en aprovechar los estu
dios que se han efectuado para la conSLruc
cion de un muelle en Pichilemu. 

1 a este mismo respecto voi a llamar la 
atencion del señor Ministro de Obras Públi
cas para que apresure la conclusion de los 
veinticuatro kilómetros de línea que faltan 
para que llegue el ferrocarril a ese punto. 

Lo que ocurre en la actualidad es algo real
mente estraordinario. El contratista de la lí
nea se encuentra en la imposibilidad de lle
var sus materiales por ninguna de las viail 
que se le presentan. 

No los puede llevar por ferrocarril por
que hai una seccion, la comprendida entre el 
Cardonal i el túnel, que aun no ha sido en
rielada. 

Tampoco puede el contratista llevar sus 
materiales por Pióilemu, porque allí no exis
ten elementos de desembarque, ni ninguna 
clase de facilidades. 

Entónces es indudable la conveniencia que 
existe de que construya en aquel punto el 
Fisco un muelle que facilite el desembarco de 
los materiales, i, como consecuencia, la pronta 
construccion del ferrocarril. 

Si se apresuran los trabajos a que aludo, 
los gastos de trasporte de materIales se re
ducirán considerablemente; por lo tant,o, es
timo que hai economía manifiesta en no re
tardar esa obra. 

Espero que el seflOr Ministro de Obras 
Públicas trasmitirá a su colega el señor Mi-

Agua potable de Hualqui 

El seüor CONCHA (don Malaquías).-En 
el presupupsto del año actual se consignó 
la suma de cuarenta i siete mil pesos para 
realizar las o bms destinadas a la provision 
de agua potablB de la ciudad de Hualqui. 

Fn virtud de un contrato, se puso esta 
suma a disposicion de la Empresa de los 
Ferrocarriles, a fin de que ella procediera a 
ejecutar las obras referidas en dicha ciudad. 

Yo quiero ahora llamar la atencion del 
senor Ministro de Obras Públicas háeia la 
necesidad de estimular el celo de esta Em
presa para que cC!mpla con este mandato de 
la lei i del :'\upremo Gobierno, en órden a 
verificar esta obra. 

El dinero está a la disposicion de la Em
presa. 

Se trata de aprovechar una fuente dd 
agua potable de la mejor clase que está a 
espaldas del Cerro del Obispo, entre Hual
qui i Concepcion. 

Si la obra de que me ocupo llegara a rea
lizarse, muchos arenales se convertirian en 
verjeles i los habitantes de aquella localidad 
serian beneficiados en alto grado. 

Entre tanto las obras no se hacen i hai 
verdadera terquedad de parte de la Empresa 
para no realizarlas; se han ~oncretado a sa
car un surtidorcito insignificante que llega 
hasta la estacion i hacen que los trenes para 
proveerse de agua se espongan a un cho
que el dia ménos pensado. 

Entónces seguramente procederán a em
plear el dinen consultado. Ni mas ni lOé· 
nos que los conejos de la fábula, que vi
nieron a la cuerva cuando ya el humo de 
la pólvora oscurecía la ntmósfer&. 

Yo espero que el señor Ministro tomará. 
nota de estas observaciones, a fin de que a 
la brevedad posible ordene ejoouoo.r estlas-
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obras, para las euales hl1i dinero i acle mas 
una escritura de por medio suscrita entre la 
Municipalidad de Hualqui i la Empresa de 
los Ferrocarriles. 

Confío, pues, en la. promesa del señor .Mi
nistro. 

11;1 señor ESPINOSA JARA (Ministro de 
industria i Obras públic:1s).--Hoi mismo me 
impondré de esos antecedentes. 

Agua potable de Vungai 

Aquella cedió su derecho al agua i ésta de
bia, en cambio, con los cuarenta i siete mil 
pesos, llevarla hasta la estacion en cantidad 
necesaria, para que ahí se proveyeran las 
máquinas, i ceder al pUF'blo de Hualqui el El seúor BARUOS ERHAZUHIZ.-Ullf\ 
retlto. análuga ¡¡eticion voi 11 dil'ijirle :ro a Su Smlo-

Espero que el señor l\Iinistl'O SB servirlÍ to- Iría.. . . _ . . 
mar nota de mis palabras. I naco vanos allOS que ve?go. ]estIonando 

El señor ESPINO:::A JARA (Ministro de ~ el agua potable par~ Yungal, sm que hasta 
Ob T, 'br ) E t .. t t ahora haya ~onsegU\clo nada al respecto de 

ras r u l~aE:.- ncuen ro mUl m eresa:l e 1 s señores Ministros. 
las observacIOnes que ha formulado el senor oH t - . die -o CruchaO'a 

. d' l l d 1 'b] Rce res anos Slen o e s n r b DIputa o 1 espero que a a )reve ae POS} e .... . .' . . l' hit 
d ' t' f 1 d d 1 h bl' \' J~!f¡l1lstro del Interw 1', ore t'IlO acer os es u-po re sa lS acer os eseos e onora e (,]- d' . 1 t d t d t b . 
t d lOS 1 e presupues o . 6 gas os e es ,a ora, 1 

pu a o. cuando ocupó esa l:al'tercL d señor Sotoma-
El serior BAMBACB.-ParD, que la pro- VOl' so onlenó (~nmT}rar las callerías. 

mesa del sel'ior l\Iini"ho p\idi;'¡'it "'01" mas on- ., :-~olo falta, ¡:Iles,' .1:1 paso para iniciar los 
ca.z, yo le rogaricL a u SulorÍa que se im trabajos cIel agua potable de esta ciudad. 
pusiera de los antect:dolltes de est tl asunto; Debo advertir al f';Hr10!' Ministro que Yun
de e1l0s podia deducircLlál os el caráder que gay es uno de los pueblos de la l{,epública 
tiene el compr'Jmiso ele h Empresa para lle- :]11e IJ8!'mite cou lllas tlcilidad que ningllfi 
var a cabo estas obras. otro ser dotado de agnlt [loLlble, por cuanto, 

Yo, por mi parto, hice Ja.s jestiOlleS para t's~and(¡ esta ciudad r'odeada lle montañas i 
colocar los fondos destinJdos a LL obra, a la bosques, ol agua puede traerse desde mui 
órden de los Ferrocarriles rlfll IÚlt~l(l(); [Jero, cerca. 
corno ha dicho el honorable Diputado por Hogaria, pue:i, al sei'íor Ministro. que pro
Concepcion. hasta ahora, a pesa!' de haberse curara llevar a efectn estos trabaJOS, cuya 
entregado el dinero, no so h;~ conseguido que pronta realizacÍon es exijida . por el clamor 
la Empresa dé Agua Potable al pU8blo de público i eOl uno de los mal; VIVOS anhelos. de 
Hualqui. 101; habitantes de este pU'Jblo, que ha SIdo 

Ojalá que Su SeflOl'Ía se lmpusiera de los invadido, a cau~a de la falta de agua, por 
antecedentes de este asunto i nos rr~spondie· toda elRse de epidemias. 
ra si esta obra S<" hará o no S'~ hará. El s\~ñor ¡'~:SPl:NO.:-\A JAHA (Ministro d9 

El señor ESPINO ,A JAH/\ (Ministro de lndustria i Obras públicas).--Con mucho 
Industria i Obras Públic;18 ).-Deseo conocer O'lll;to estudiaré los antecedentes a ([ne se ha 
primer(¡ !O¡;¡ a~tecedentes a que se ?a referi- ~e:erido :3u Selioría, i procll:'al'é qtW se ter
do el senor ~lputado para, ea segméla, darle I min'm cuanto ántes los estudlOs de e.sta O?l'a, 
una cont~staclOn. ,a fin de pedir propuestas para Sil oJecuclOn. 

El senor CONCHlt (don .Ma~aqU\as).- Solo una vez que HA aprueben los presu-
~:ste e~ ~1ll a~unto que se ha j~S~lOIlado con ~me~tos, el Gobierno dispondrá de lo~ fondos 
Igual dlhJencIa pOi' lo» cuatro Dlputados dfl llecesarios para scometer estos tntbtlJos, rues 
la provincia, que vi valflenh~ se han pn'\ocn- el o,n r)J é. tito de un millon quinientas mil li
pado de la l'palizacion dtl esta ohra. bt'¡¡s, :lcstinado 11 agua potable i saneamien-

El señor BA.MBACH.-l, mas todavía, el (O está aO'otado. 
señor Subercaseaux, nuestro colega prematu- 'De la ~illa que acuerde el Cong¡'eso para 
ram ente fallecido, se vió en la necesidad de efeduar esta clase de trabajos, se dedueirán 
tener que demandar al Fisco para eompelerlo los fondos necesarios para el aguft potable tIe 
a cumplir ese contratü. Yungai. 

Por mi pal ti'), ya habia pedido los antece- El seCIO!' BAR~08 ERRAZURIZ.-¿No 
dentes que hai s0bre d particular ¡Jam hllcE:lr se aprobó la partlda que consulta fondos 
las observaciones del caso cm esta Cámara. para esta clase de obras, del presupuesto 

En este momento ac~bo de red¿tctar un ('.8- del interior? .. . . 
crito contra el FibCO, pi:l.l'a obligarlo a cum- T El se.ñol: ESPJNOSA. JARA J)VlJmstro de 
¡¡lir lo f}sti~uladQ ~n ~l contrato l'd~'.r'do. lU4tl,:I~n¡¡, '/¡ \Jbr3.1t I'1lbll¡::~I:I) • .."."li l~ro, en e! 
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CO!llvf'\l'Slon metálic" 
presupuesto. del .I~terior, pero se ponen loP" 
fondos a dIsposlClOn del Ministerio de [no 
dustria i Obras Públicas. 

El señor BARROS EHHAZUHIZ.-La El señor PUGA BOl-mE (Presidente ae-
partida a que se refiere Su SeñorJ..éL está va cidental).-Entrando en la órden del dia, 
aprobada. " ; corresponde continuar la disclJsion jeneral del 

E~ señor P ALAClOS.-La cosa, tiene re- í pl'?.f.eeto económico. 
medIO.' , llene la palabra el señor Arellano, que 

Del empréstito para saneamiento i agua i habia qUfldado con ella ¡m la última sosion 
potable se tomaron quinientas mil libras es-· en que s<:, trató estfl asunto. 
terlinas para espropiaciones motivadas con i I~l señ.or LOHCA MAi{COLETA-Lo 
la I"(~col1struccion de V ~paraiso. . ': meJ,?r ,se_nf1. votar luego. <;:. 

Al llegar a la partIda que tlene rehtcioll Ll sen< r AJ1ELLANO.-uIento no poder 
con la reconstruccioli de Valparaiso, pedire- acceder a los deseos de Su .Se~oría. . 
mos que se devuelvan las quinientas mil li- Las mucha~ veces que han SIdo mterrumpIdas 
bras ~omad~s al empréstito para obras de s~- la~ ~h"erva~'ones. que sobre la cuestion eco
neamwnto I agua potable. normca vema haCIendo a la Honorable Cá-

iJ señor BARHUS ERRAZUHIZ.-Ade- mara, me impide seguir, en forma coordina
mas hai fondos consultados 'Jara estas obras dH, el hilo de mis °9servaciones. 
en los presupuestos. t J,~l se;íor ESPEJO.-No hai número. 

El se~or.ESPINOSA JAHA (~/Jinistro de' . El señoryUCi-A B01-tNE (Presidente ac· 
Industna I Obras púhlica~).---H(J.i cOllsulta- CldILlnl).--::se va a llamar. 
dos dos_millones quinientos mil pesos. _,BJI 3t>110l: lZQUfEl1,DO (don Luis). -No va 

El senor PALAOIOS.-Pero de todcis mil-: g haher numero. 
neras hai que reponer las quinientas millibl'dS /iespues decinco minutos de csp",m: 
que se le ~omaron al empn~;;tito van. obt'ilfl; . ¡'¡¡ s~üor ¡p~(~~~ BO l{NF: (PJ'esiClente ac
de saneamlento. ,cHlentat). . dacnelldose llamado durante el 
. El señor PUGA BOHNE (Presidento ac- i tit)!:l!JO. r:'glamentario¡ i no habiendo quorum 

cIdental).-Ofrezco la palabra. nn la ~aja¡ t;e levanta la sesioLl. 

Ofrezco la palabra. <e levantó la sesion. 

T, rminados los incidentes. 

---< .... .-.. -- -----

lVI. E CERDA, 
,hfe ,1e !a Reda8cior, 


